

踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴

烟台市开展全民国防教育日主题宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者)9

月16日,烟台市第23个全民国防教育日主题宣传活动在黄渤海新区举行,市委常委、宣传部部长吕波出席活动。全市机关、社区、学校、企业以及社会组织各界代表,共计300余人参加。

活动由中共烟台市委宣传部、市教育局、市退役军人事务局、市国资委、市总工会、团市委、烟台警备区政治工作处共同举办,以“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”为主题,通过参观军队发展历程、文学作品里的抗美援朝精神等展览,体验战地救援、军事模型、枪械训练等演示项目,观

看军体拳、刺杀操等展演,教育引导广大干部群众强化国防观念和忧患意识,汇聚实现中国梦强军梦的精神力量。

今年9月,中共烟台市委宣传部联合有关部门在全市组织开展“全民国防教育月”活动,通过基层宣讲、纪念仪式和缅怀祭扫活动、国防教育进校园、军营开放、群众性宣传教育以及各类宣传活动等六大项内容,计划在全市广泛开展特色鲜明、形式多样、内容丰富的国防教育主题活动1200余场,进一步营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

让居民在家门口享受专业医疗服务

“服务百姓健康行动”大型义诊活动启动



本报讯(YMG全媒体记者 张革通讯员崔颖摄影报道)“岁数大了,睡不好觉咋办?”“大爷,我给您做个头部刮痧,能够帮您疏通经络、改善血液循环,安神助眠。”昨日,烟台市卫生健康委联合芝罘区卫健局在芝罘区南尧新都汇举办2023年“服务百姓健康行动”大型义诊活动启动仪式,全市14个区市同步开展大型义诊活动,让居民在家门口就能享受到专业的健康医疗服务。

烟台市卫生健康委党组成员、副主任张黎阳介绍,“服务百姓健康行动”大型义诊活动受到广大群众的好评。下一步,烟台市将继续秉承为群众健康服务的初心,持续不断地开展多种形式的送医、送健康义诊活动,为群众提供优质的医疗服务。

8月份烟台新房价格环比涨0.2%

二手房价环比下跌0.3%

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)日前,国家统计局网站公布了2023年8月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。烟台新房价格环比上涨0.2%,同比上涨0.3%;二手房价格环比下跌0.3%,同比下跌2.3%。

具体到各类户型,新房方面,90m²以下户型环比下跌0.3%,同比上涨0.2%;90m²至144m²户型环比上涨0.2%,同比上涨0.5%;144m²以上户型环比上涨0.3%,同比下跌0.6%。二手房方面,90

m²以下户型环比下跌0.3%,同比下跌2.2%;90m²至144m²户型环比下跌0.5%,环比下跌2.5%;144m²以上户型环比下跌0.1%,同比下跌2.4%。

国家统计局城市司高级统计师沈震解读2023年8月份商品住宅销售价格变动情况统计数据时表示,2023年8月份,70个大中城市商品住宅销售价格上涨城市个数减少,各线城市商品住宅销售价格环比下降、同比有涨有降。

3类集采高值医用耗材落地烟台

平均价格降幅83.13%

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟通讯员纪华)9月15日起,超声刀头、腔镜切割吻合器及钉仓类、关节骨水泥类3类高值医用耗材集采结果在烟台落地执行。此次集采,超声刀头联动全国12个省及跨省联盟中选价格,最低中选价格为480元;吻合器联动全国16个省及跨省联盟中选价格,最低中选价格为47.2元;关节骨水泥(含抗生素)产品最低中选价格为257元,关节骨水泥(不含抗生素)产品最低中选价格为198元,平均降幅83.13%。

超声刀是在外科手术中广泛

应用的工具,具有出血少、对组织伤害少、术后恢复快等特点,有“无血手术刀”之称。关节骨水泥是一种用于骨科手术中固定人工关节的耗材,中国每年大约有100万患者会用到骨水泥以及相关产品。

下一步,烟台市医保局将继

续做好各类医用耗材集中带量采购中选结果的落地执行工作,强化供应和使用监管,要求各相关医疗机构畅通中选产品进院渠道,按时完成协议采购量,从临床合理使用出发,优先采购集采中选产品,释放集采改革红利,减轻人民群众就医负担。

冲刺过万亿 机关当先锋

我市各区市积极创建办事便捷高效的服务机关,将为群众办实事作为“硬指标”,提升群众幸福感——

机关便捷“办实事”群众满意“最大事”

YMG全媒体记者 王瑶

群众之事无小事,作为机关干部,心中时刻要装着群众,把群众的安危冷暖放在心上。

“创建办事便捷高效的服务机关”是今年“冲刺过万亿、机关当先锋”能力作风建设专题活动中一项用心贴近群众、事关“一枝一叶”的“硬指标”。对此,各区市结合自身特点,积极把为群众办实事作为提升作风建设工作的切入点、突破口,真抓实干,用实实在在的成果,不断提升百姓的幸福感和获得感。

芝罘区:让“马上办、不说不”成为行动指南

芝罘区社会治理服务中心的尚慧聪每天的工作都十分忙碌,他带领科室人员每月需要派遣3万余件工单,最高时一天派遣1500余件,这些都是群众真实的诉求。“群众的诉求我们必须及时解决,不能简单说‘不行’‘不能办’。”芝罘区要求各部门各单位必须履行‘首问负责、一次性告知、限时办结’等规定,第一时间切切实实为群众办实事。”尚慧聪说。

据悉,今年以来,芝罘区把“马上办、不说不”行动作为“突破芝罘、机关先行”能力作风建设专题活动的抓手,要求各单位各部门在严格执行各项规章制度的前提下,耐心指导服务对象“如何办”“该咋办”,切实形成“不说不”的行动自觉。编发最佳、最差办理民生事项7期,对15项最佳民生办理事项进行表扬,对6项最差民生办理事项进行点评整改,推动各级打造高效顺畅的内部工作运转机制,建立起有深度、有力度、有温度的服务,被服务关系,实现有关事项妥善解决。

芝罘区烧烤类问题一直是群众反映较多的领域,涉及烧烤店油烟、噪音、食品安全、消费纠纷等近10项内容。这类

涉及部门多、部门职能交叉或存在模糊地带的诉求如何解决?”提前谋划,早作部署,从源头上化解难题。”王仁乐说。

为此,芝罘区组织区社会治理服务中心、区综合行政执法局、区市场监管局等有关部门和相关街道开展烧烤类问题“未诉先办”专题活动,对往年问题较突出的烧烤店进行联合检查和专项约谈,提前化解烧烤店可能引发的民生问题。

除此之外,芝罘区还对区行政审批服务局牵头的优化窗口服务办事流程等9项工作进行调度,对各部门单位摸排的46项部门职责交叉、职能模糊等“马上办、不说不”工作台账全部销号,区委编办对31个部门累计认领发布区级权责事项4347项。在此基础上,“马上办、不说不”行动责任单位对33项规章制度全面梳理,对6项机制措施进行修订完善,对“推拖绕”“庸懒散”等作风建设典型问题持续整改。

蓬莱区:实施“三项行动”以赛问效

日前,蓬莱区举办法直机关党建业务能力提升培训班,169名党务干部参加培训。

培训班采取模块化教学方式,设立锤炼政治品格、专业能力实操、综合素质提升、业务交流分享四个模块,通过集中授课、业务讲坛、情景教学、随堂测试等方式,激活力与提素质并举,学、研、赛齐抓,为广大区直机关党务干部带来一场思想盛宴、知识盛宴。

今年以来,蓬莱区为突破机关干部能力制约,开展了“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动,分层分类、以学固本,系统化培训赋能。推进青年干部政治素质提升,成立63个机关青年理论学习小组,常态化组织开展强根铸魂、党性锤

炼、一线体悟以及比武攻坚活动,推动机关青年干部坚定理想信念、加强理论修养、提升能力素质。

刀在石上磨,人在事上练。蓬莱区搭建“百舸争流”竞赛擂台,筛选38个重点项目、重点工程纳入攻坚计划,并逐一明确时间表和责任人,做到“一项目一任务书、一事项一路线图”,形成了从发现问题到交办问题、从督导问题到解决问题的高效闭环管理机制。“通过开展‘百日攻坚、全程攻坚’行动,我们引导全区87个镇街部门的4000余名干部比着干、赛着干,大家干劲十足,效果显著。”蓬莱区“百日攻坚、全程攻坚”指挥部相关负责人李楠说。

如何防止思想懈怠,不断激发新活力?“蓬莱区开展‘擂台比武、赛场赛马’行动,设同赛道、同项目、同考评的能力比拼竞技场。”蓬莱区考核评价中心主任骆学军说。对区级重点任务、重点项目,全面实行日调度、周通报、月分析、季度研判、半年考评、全年考核的综合考评机制,各指挥部、镇街部门同比同考、同台竞技,比快慢、评优劣、赛好坏,对连续30天未完成的亮黄牌,对连续60天未完成的亮红牌,并面向社会进行公布。

黄渤海新区:以“三学、三思、三争”培育机关干部

“山东省普法先进个人、全国优秀人民调解员胡高峰,从基层民警到潮水镇司法所所长,一干就是将近40年,把自己干成了为民服务的金字招牌……”台上,比赛选手王萌娓娓讲述着老胡的平凡事,台下,观众聚精会神地聆听。这一幕,发生在今年6月举办的微党课大赛上。微党课大赛上,选手在舞台上讲述支部故事、弘扬先进典型,用“小切口”讲

述“大道理”,激发党员队伍的生机活力和干事创业热情。

“微党课大赛是黄渤海新区开展‘三学’活动的重要组成部分,在全区掀起了读原著、学政策、赶先进热潮,让机关干部增强了理论知识、拓宽了视野、提升了格局。”黄渤海新区工委组织部相关负责人说。

今年以来,黄渤海新区以“三学、三思、三争”为切入点,聚焦“六型机关”建设综合施策,靶向发力,全力培育一支作风强、敢担当、善作为的机关干部队伍。

以“三思”引导机关干部提高政治站位,找准角色定位,展现担当作为。搭建“33号夜校”学习平台,建立“周末学堂”

“头脑风暴”等机关课堂学习制度,组织各类业务骨干100余人赴省内外开展实训体悟活动,选派17名干部前往乡村振兴、防范化解重大风险等一线挂职锻炼;全面组织“业务打擂”,实行每月一评比、两月一测试、每季度一通报;印发《关于在全区大兴调查研究的实施方案》,锚定龙头项目招引、产业链招商等28个集中攻坚事项,确立42项调研主题,采取“一线工作法”,察真情、听民意、寻实策。

以“三争”聚焦基层党建重点工作,紧盯为民服务重点事项,铺定经济发展大事要事,助力高质量发展。深入开展“向群众报告为群众解难”主题走访联系群众活动,落实企业服务专员制度,选派350名企业服务专员开展一对一包帮服务;组建经济高质量发展工作组,出台“夜经济”高质量发展三年行动方案及十二条意见,深入实施营商环境创新提升行动,激发市场主体活力;聚焦电子机械、生物医药等产业链优势,招引东岳奥特能超级工厂落户,打造智能制造产业园,建设烟台国际生物医药谷,实现产业集群破千亿,提升城市经济发展动能。

欣赏烟台美物

下单烟台精品

文旅博览会“烟台造”火到供不应求



下单烟台精品

文旅博览会“烟台造”火到供不应求

欣赏烟台美物

文旅博览会“烟台造”火到供不应求

带着几分欣喜。他告诉记者,能够收获这么多游客的喜爱,为烟台非遗文化的传播贡献一份力量,感到很自豪。

热闹的不仅仅是民生创意印花。在莱州草编展台前,莱州利富工艺品有限公司总经理李磊同样忙得热火朝天。“这几天平均每天都能接待上千位游客,我们每天从开馆到闭馆都忙得团团转,连吃饭都要3个人轮着来。”李磊在现场向记者介绍,他们利用莱州民间特有的编织技艺制作,制作了工艺品包、手袋、家居收纳筐等20多个大类、上万个品种的草编,产品畅销欧美和日本等海外市场。

“这是产自北纬37°的露天茶,因为昼夜温差大,茶叶的香气也格外特别,大家可以品尝一下。”品茶、聊茶、买茶……来自昆嵛山君沅茶场的总经理孙夕茗和来往的品茶游客交流着。为了让游客们感受到地道的烟台味道,他们特地从昆嵛山取了最地道的山泉水一起带到展区,让游客在品最地道的昆嵛茶香时,也能了解到“海上仙山之祖”昆嵛山的特色文化。

在烟台展区,游客正在挑选莱州草编产品。

“3510”模式示范点昨日落地——

莱山,探索现代养老新路径

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍)9月16日上午,莱山区凤凰孝之源迎春佳苑智慧社区(村居)、智慧家庭、智慧养老综合服务中心投入使用。

在这里,群众不出社区就能享受到就餐、医疗、养老(托幼)、民生事项办理等一系列智能、便捷、优质的服务,这些所有的服务正是“3510”模式结出的硕果。莱山区在学习借鉴先进地区经验基础上,在中国社区发展协会指导下,积极探索打造了智慧社区(村居)、智慧家庭、智慧养老(托幼)“3510”模式。

何为“3510”模式?“3”,即智慧社区(村居)、智慧家庭、智慧养老“三位一体”;“5”,即智慧居家养老“五位一体”;“3510”模式以弘扬孝文化启航、以人工智能赋能,以线上线下融合,链接各类服务商1.3万余家,为用户提供社区公告、医疗保健、家政维修、母婴护理、文体娱乐、在线课堂、社区团购等18

大类177项服务。比如“N+1”医疗,医疗机构可以帮助老年人解决看病难、看病贵问题,让老年人足不出户就能享受到省、市、区乃至全国大专家的诊疗。

凤凰孝之源迎春佳苑智慧社区(村居)、智慧家庭、智慧养老综合服务中心面积达1600平方米,上下四层,设置了健康餐厅、智慧社区大数据平台、医疗保健等十大功能区。在一楼营养餐厅区,年满70岁以上老人来此就餐,享受“588”(早餐5元、午餐8元、晚餐8元)优惠政策。二楼设置中医分诊中心、日间托管两个功能区,三楼设置智慧社区大数据呼叫中心和社区综合办公区,四楼设置智慧居家养老服务、康养调理、托育服务及文体娱乐四个功能区。

“3510”模式将企业盈利点置于智慧社区建设、运维的全过程。”山东孝之源养老服务产业发展有限公司董事长张梅表示,一方面,可积极争取各级智慧社区和智慧养老两大类政策支持,实现以智慧社区建设反哺社区养老服务项目;另一方面,通过搭建平台,为更多企业、产品、服务进入智慧社区(村居)、智慧家庭、智慧养老(托幼),提供了较好的切入点。

特别是养老企业,由过去单纯经营智慧养老拓展到经营智慧社区(村居)、智慧家庭、智慧养老(托幼)。比如从居家养老服务企业走过来的孝之源,由过去只为居家老人提供18大类177项服务,拓展到为整个社区提供18大类177项服务,甚至涉及婴幼儿等更多大类、更多服务项目。同时,通过服务站打造周边15分钟社区圈,为周边多个社区居民服务。

“3510”模式将企业盈利点置于智慧社区建设、运维的全过程。”山东孝之源养老服务产业发展有限公司董事长张梅表示,一方面,可积极争取各级智慧社区和智慧养老两大类政策支持,实现以智慧社区建设反哺社区养老服务项目;另一方面,通过搭建平台,为更多企业、产品、服务进入智慧社区(村居)、智慧家庭、智慧养老(托幼),提供了较好的切入点。